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A muraszombati példa.
Alsólcndva. 1909 jan. 10.

Muraszombatban összeült néhány úri­
ember és megcsinálta a szabadliceumot. Hí­
veket toborzott össze a város értelmiségéből, 
kiadta a jelszót: „Művelni kell a népet!" 
cs ma már ott tartanak Muraszombatban, 
hogy egészen szép szánni hallgatója van a 
líceum ismeretterjesztő, világosságot árasztó 
előadásainak.

Ez a tény megcáfolta a magyar intel­
ligencia ama ferde nézetét, amely szerint 
a szegényebb néposztály kerüli, sőt meg­
veti a szellemi tudás erejének hatalmát és 
ehelyett inkább húz a lelke a maradi sö­
tétség, a minden lelkeket fogvatartó inű- 
veletlenség felé. — A muraszombati példa 
egyenes megdöntése annak a sokat han­
goztatott balhiedelemnek, hogy a magyar 
paraszt természetén nem fog a kultúra os­
torcsapása, mert a magyar paraszt gyűlöli a 

'  betűt, vagy amint ő mondja: „eddig csak 
I meg volt, ezután is meg. lesz nélküle."

Ha azt látnám, hogy az itt-ott áldáso- 
I san működő s a vak éjszakába világosságot 
I árasztó, apostol-lelkű népbarátok fárasztó 

munkája megtörnék a paraszti nép hagyomá­
nyos indolenciáján, feltételezhetném, hogy 
a magyar paraszt természetét érintetlenül 
hagyta a kultúra nagy arányú terjedése, a 
magyar paraszt természete még ma is az, 
ami évtizedekkel ezelőtt volt. mikor még 
úgyszólván az ősbutaság abroncsa fonta 
körül a báránybőr-sapkás, pörge-kalapos 
agyakat.

így azonban a vak is látja, hogy a 
magyar paraszti nép igenis hajlik a mű­
velődés felé, sőt sok példa arra is megta­
nított bennünket, hogy a nép maga kereste 
a szellemi szórakozást, amely sajnos 
idáig csak nagyon kis, vagy egyáltalán 
semmi mértékben sem kínálkozott neki.

Mert téved az, aki azt hiszi, hogy az 
úgynevezett „felsőbb osztály" valami túl­
ságos módon érdeklődnék a paraszti nép 

I sorsa felől. Oh nem! A mi országunk még 
’ abban a stádiumban van, ahol a különböző 

társadalmi kasztok különféle emberei állig 
begombolkozva, fitymálva beszélnek a föld 
gyermekeiről s legföllebb csak akkor van 
a „büdös parasztnak" becsülete előttük, 
ha rászorultak. Mert mi roppant uri-ország 
vagyunk, ahol a paraszt jó igavonó barom­
nak, de mint ember nem jó, habár tudjuk

róla, hogy az ö sohsem pihenő, dolgos 
keze ad kenyeret, pénzt, meg mindent.

Egyszer, ugyanitt, ezeken a hasábokon 
szóvátettem én is a magyar paraszt szel­
lemi elmaradottságát és ugyanazt az esz­
közt ajánlottam Alsólend ának, amit most, 
a napokban Muraszombat megcsinált. Ak­
kor talán ki is nevettek érte. „Mi lesz, ha 
a paraszt is ur akar lenni? mi lesz, ha a 
paraszt többet tud, mint mi? ki dolgozik 
akkor?" mondták egyesek és suttyomban 
bizonyára megmosolyogták szerény aján­
latomat.

Há: ezeknek az uraknak nincsen igazuk. 
Ha jó a paraszt bolondnak, legyen jó em­
bernek is; ha az évszázadok folyamán ki­
zárták őket a tudás sáncaiból, bele kell 
vonni őket most, mikor szeretjük hinni ma­
gunkról, hogy egy csipetnyivel sem állunk 
alacsonyabb fokon a nyugati államok nívó­
jánál. Utat kell nyitni a parasztnak a szel­
lemi fejlődés felé, hogy megtudja érteni a 
nemeset, a jót és kellően mérlegelni tudja 
a nemtelent, a rosszat.

Ugyebár, ha durva káromkodást, vagy 
trágár beszédet hallunk a falusi nép szájá­
bó l: elitéljük, megszóljuk érte? Fjedig ő 
nem tanult illemet, nem oltották belé a jó 
modort, nem volt, aki felvilágosította volna, 
— igy hát nem is alkalmazkodhatik olyan 
szorosan a mi kényes gyomrunkhoz, felvi­
lágosodott társalgási modorunkhoz, szóval 
nem álihatja meg a helyét ott, ahol mint 
embernek, mint államfentartó elemnek helye 
volna. Mondhatom, én cseppet sem cso­
dálkozom azon, hogy a paraszt nép durva 
és minden talentuma a korcsmái virtusok­
ban merül ki. Vájjon bele oltofták-e, hogy 
a bűn az bűn, a rossz az rossz s hogy 
megelégedést, lelki megnyugvást a szel­
lemnek fejlesztése, az agynak felszabadí­
tása, a lelki erő megizmositása ád. Ugy-e, 
nem ?!

Ha a paraszt nép nem volna már év­
századok óta kitagadott mostohagyermeke 
ennek a glacé-keztyüs, úri országnak, ke­
vesebb volna az analfabéták, de kevesebb 
volna a verekedések, börtöntöltelékek száma 
is. Egyszeriben megfogyna a műveletlenek­
nek most túlontúl nagy serege és a magyar 
paraszt a korcsmázás, a trágár, durva be­
szédek helyébe odaállítaná a szellemi mű­
velést, mint ahogy tették legutóbb Mura­
szombatban. Hitemre mondom urak, meg­
érdemli a magyar paraszt, hogy vele tö­

rődjenek. Megérdemli, hogy felemeljük ma­
gunkhoz, mert ezzel nemcsak ö magával 
cselekszünk jót, de emeljük a lovagias ma­
gyar becsület hírnevét itt is, meg széles e 
földtekén mindenüt .

M uraszom batban  m egérte tték  az urak 
a kor in tő  s z a v á t: vájjon akadnak-e  nálunk 
is olyanok, akik nem  restellnek  egy kis 
fárad tság o t szenteln i a  nemzeti ku ltúrának?!

Az önérzet szava.
— Tolifuttában. —

A kávéházban tői télit. Egy urat megkér­
deztek :

— Egy közkatonát arculüt az örmesterje, 
a katona szégyenében agyonlövi magát: mi a 
véleménye róla ?

Az a katona önérzetes volt és bolond, 
volt az észszerű felelet.

Egy másik. Egy sánta tanítónő nem tud 
állást kapni, beáll cselédnek, megszeretik, meg­
kedvelik, de mikor szabadulni akar alantas sze­
repétől : ráfogják, hogy lopott. A szegény leány 
szégyenében marólúgot ivott.

Nem erre a világra való volt ezegény
— Egy harmadik. Egy férfi megharagszik 

egy nőre s tettleg inzultálja is, de megakadályoz­
zák. Mi a véleménye erről ?

- Az a férfi: paraszt.
Elhallgattak. Nem beszéltek többet. Haza­

mentek. Én is. Én leültem és megírtam ezt a két 
történetet, ami itt következik . . .

*
A nyáron meglátogatott egy barátom. Ka­

tona volt. Kanizsán. Együtt ültünk a „Központ“- 
ban. én hallgattam, ö beszélt. Igy:

Te nem tudod, mi a katona-élet. Nem 
is tudod meg soha. Ha látsz kint az utcán, em­
bernek nézel; ha látsz a kaszárnyában, más va­
gyok. Olyan bábu-féle, vagy akármi, de nem az, 
aki önakarattal rendelkezik. Más tán észre sem 
veszi, én százszoros su lyal érzem : mekkora ön­
megtagadásba kerül elfojtani a bensőnkben izzó 
önérzet szavát. Meglásd, nem jó vége lesz en­
nek a játéknak...

Nem sokat értettem az egész beszédből. 
De azért eszembe jutott az öcsém, aki szintén a 
császár kenyerét eszi. Hátha igaza van az én 
barátomnak ? . . .  Sajnáltam őt és .. öcsémet.

Azóta múlt az idő és én inár-már azt hit­
tem : sose értem meg a barátomat. De mégis 
Most értettem csak meg, négy hónap után, a 
múlt héten, egy irtózatos tragédia árán . . .

Az én barátom agyonlőtte magát. Ma egy

Sirolin
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ H oohe" e r e d e t i  c so m a g  o lda t.
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hete, szombaton, a kaszárnyában. Az ok : arcul- 
ütötte az örmesterje. Szegény barátom már nem 
tudta továbbra elfojtani a bensőjében izzó önér­
zetet: a halálba vitte egv megalázó pofon. He­
lyesen cselekedett-e ? Nem. E I ö b b mást Is te­
hetett volna. ..

A szegény sánta B >ssányi Ilonái én nem 
ismertem, de azért részvéttel vagyok tragikus 
sorsa iránt. Az ö szerencsétlensége ott kezdődik, 
hogy sántának született; ott folytatódik, hogy ta­
nítónő lett belőle; és ott végződik, hogy meg­
halt, erőszakkal halt meg, mert sem az idők mú­
lása, sem a körülmények változása nem tudták 
benne megölni az önérzetet. A tanítói oklevelét 
eldobhatta, az uras ruháit elégethette, beállhatott 
cselédnek, de az önérzetét nem bírta elfojtani, 
nem bírta ámítani, csak elaltatni tudta : a méreg- 
pohárral . . .  Megtette. Meghalt.

Tanítónő volt, mondom, okleveles. De mel­
lőzték a sántasága miatt Sokat szenvedett, so­
kat éhezett, mert nem volt állása, nem volt ke­
nyere. De becsületes maradt. Ha nem maradott 
volna az, élhetett volna még sokáig, gondtalanul, 
úri módon, nem kellett volna elmennie — cse­
lédnek. Neki, az úri lánynak, a tanítónőnek. De 
elment, de becsületes maradt. Senki sem sejtette 
az intelligens leány származását, senki sem tudta, 
hogy a csendes, jó leány mögött egy irtózatosan 
megjátszott élet lappang. Szerették, megbecsül­
ték, de nem sokáig. Csak addig, amig a leány, 
Bossányi Ilona meg nem unta a cselédi sort és 
fel nem mondott a gazdájának. Akkor boszuból 
ráfogták, hogy lopott. Mint védekezhetett volna 
az egyedül álló, önérzetes leány, a tanítón.>. a 
nyomorék ? .. .

Mérget ivott. Meghalt. Eltemették . . .

Ez a két tragédia örökös emléket hagyott 
fantáziámban. Sírni tudnék, ha eszembe jutnak. 
Amig mi táncolva, vigadva lejtünk át egy életen, 
jut-e eszünkbe néha, hogy nem is mess/ .• tőlünk 
kínban, összetört reményekkel vergődnek azok, 
akiknek csak egy jóbarátjuk van, amely elkíséri 
őket a Halál kapujáig: az önérzetük?!

Hangulatok.
Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)
14—ik folytatás.

Egy jó barátommal történt, hogy Budapesten 
bemulatott... És a szép táncosnő reggel gaz­
dagabb volt KX) forinttal. A fitt a rendőrségre 
vitte a dolgot, de a lány titkot szeretett volna 
belőle csinálni, érdekében állott, tagadott 
mindent, a vé: kimerülésig.. . és eredménnyel. A 
barátomat a rendőrség kikosarazta, — egy kis 
hajsza után megtagadott tőle minden segi.séget. 
Mikor nekem ezt a dolgot el nesélte, állandóan 
egy. eddig sohasem látott fejre gondoltam, azt 
lebegtettem szemeim előtt, épp úgy, mintha Ame­
rikáról olvasok, bár sohasem voltam ott, minden 
embernek arcot csináiol; képzeletemben. Az ilyen 
kép aztán ismerősöm lesz. jó barát, mint a lobbi, 
mert nekem rossz emberem nincs, csak egy és 
az én vagyok.

Az egész história azonban feledésbe ment 
volna mihamarabb, ha az én barátom fel nem 
rándul Budapestre és el nem hiv, o d a : a téli 
kertbe. Szünet alatt egymásután vagy 20 táncos­
nőre mutatott, hogy ez sem az a bizonyos, ez. 
st : és ez sem az Egyszer megrántom a karját: 
„Te. itt a barátnőd!" és rámutattam egy bálvány 
szép lányra. A lány észrevette, elpirult, elfordult, 
eltűnt. . .  a fiú pedig nem is utána nézett, hanem 
rám meredt és ámulva kérdezte, hogy honnét 
tudom ?

— Olvasni tudok. Rá volt írva a homlokára, 
mondtam.

És rá volt írva a homlokára. Rettenetes erős 
vonásokkal s pedig kitörölhetetlenekkel.

A lányt azelőtt s< haséin láttam. Tehát nem 
tudom, hogy a lopás cl tt rajta volt-e homlokán 
az az irás, vagy nem, de akkor rajta volt, nem 
tiub mi. hogy azzal a betűvel, amit Lainbroso ismer, 
vagy Kraft-Ebing, vagy más tudós ember, de én 
el tudtam olvasni.

Hanem az a legkönnyebb; a más arcképé­
ről olvasni, azt mindenki tudja, csak nem min­
denkivel. — egyéb különbség nincs, — hanem 
a saját arcképéről ritka ember tud olvasni. Ilyen 
egy volt: Dórién Gray-ben Wilde Oszkár.

Milyen irtózatos lelki erő kellett ahhoz, hogy 
rámutasson a saját szörnyű bűnére, hogy feltárja 
saját poklát, a saját belvilágát és megmutassa a 
véget, a kimúlást. . A kép mindig egy változatlan, 
szép, sőt tán eszményi szép, de ez csak külső, 
benn a lélek fetreng a mocsárban, melynek szé­

lén azonban a >/<•/>-nek szentelt, nagyra törő 
felhőt verő ideális szépségű, tán eddig ínég nem' 
ismert országból hozott fai vannak, amik utánoz- 
hailanol, amik annyira értékesek, hogy az emberi 
hiba elvesz mellettük. . .  és a birái ezt a lelki t 
találták szükségesnek, hogy tömlőében fullasszák 
meg ; sikerült nekik.

A test tulajdonságai elvették a maguk bün- 
hödését. A lélek tulajdonságai megkapták a ma­
guk jutalmát.

Ideális szépségű, hatalmas alkotásai oly 
szépek voltak és oly értékesek, hogy a lelkei 
jutalmazni érdemszerint szinte képlelensi 

. s ő tőle a levegőt is elvették.
Egy ember, akivel megtörtént, hogy egy na­

pon, Londonban több színházban is játszották 
darabját, — aki mikor „szerzőt** kiáltottak és 
pódiumra ment, nagy kabátja hanyagul nyiiv, 
maradt, egyik kezében cilinder, a másikban ciga­
retta és úgy mondta, hogy „még most csak el 
vagyok ragadtatva tőlem, de fogtok még bámulni 
is * . Ez az ember, aki milliókat, paradicsomot
érdemelt, ez a bámulatosan szép eszű ember, 
aki után éiöskodve a modern irodalom egy uj 
iránya fut ki, akinek ötletéből nagyon nehéz nem 
táplálkozni. . ez az ember .. na mondjátok ! . 
homlokán hordta-e a bűnét?

Igen, ott a homlokán. Láthatóan. Olvasha­
tóan.

Azt hiszem, hogy ha az enyémnél, de még 
a Lambrosoénál is jobb szemekkel, figyelemmel 
nézhetnénk ezt a világot... mindenkit belehetne 
valahová csukni.

(Folytatom.)
Dr. CSONGOR GERGELY.

Emlékek.
(r.) Kicsiny, töpörödött öreg emberke volt. Itt 

lakott a mi kis városunkban, már régi időkbe 
fogva. Mindenki ismerte és mindenki csak Józsi 
bácsinak hívta. Hogy hol született és mikor és 
honnan jött, azt nem tudom, talán ö maga sem 
tudta, hisz olyan ősz, olyan töpörödött, olyan 
öreg volt szegény.

Valami igen furcsának tetsző tulajdonsa ; 
volt benne, ami a mai emberekben bizo ty nagy 
ritkaság számba megy. Jelszava az volt: „Minden 
ember egyforma**. A lakását igen gyakran változ­
tatta, nem azért, mintha az Isten valami csavargó 
természetet oltott volna belé, hanem azért, mer. 
ha házi gazdáján csak egy kis tiszteletlenségei, 
vagy lenézést is vett észre, mindjárt fölháboro­
dott benne az emberi érzés és ballagott tovább.

Egyre já ro m ...
Egyre járom a/t a/ utcát,
Ahol az a kislány lakik;
Hideg tél van. csak jégvirág 
Díszíti az ablakait.

De ö maga nyitó rózsa, —
Szép alakjai hogyha látom :
Eltűnik a bú, a bánat.
Felragyog a menyországom.

Pici ajka úgy mosolyog,
Mintha nyíló rózsa volna:
Arca, mint az angyaloké.
Mintha egyre imádkozna.

Hogyha látom, elszáll a múlt,
Mint egy röpke, bús leheltet :
Elfelejtem, hogy az a lány 
Tépte össze a szivemet

(r.)

Félreértés.
Irta: RANKANÉ.

Vasárnap délután Csend. Várom ;i szerkesz­
tőt Haliga ! Most jön Lépteket hallok a fo­
lyosón, de mintha táv. odnának ; igen, a szom­
szédba jött valaki Tovább olvasok Kopognak 
Ö az? Nem. Az újságot hozzák Újból leköt a 
könyv, elmerülök az iró csodálatos fantáziájában, 
látni vélem a mesés vidéket, a kanyargó, hul­
lámzó folyamot, mig egyszerre az óra ütésére 
felriadok. Már négy óra. Idegesen felugróm, 
hah, bolonddá lett az az ember! De hát miért? 
mi okból ?

Dühösen, gyors léptekkel járok fei-alá szo­

bámban, szokásom ellenére hangosan gondol­
kodva és hevesen gesztikulálva. Tehetetlen hara­
gom nöttön no, féktelen, mint a vihar, mely fákat 
tép ki gyökerestül. Rohanásomban egyszerre csak 
a tükör elé érek és önkéntelenül belepillantok. 
Látok egy dühtől sápadt arcot, villogó szemeket, 
dacosan felszegett fejet, akkor szívből jövő, 
hangos kacajra fakadok. Hová letté! önuralmam, 
gyakran magam á tál is csudáit higgadtságom? 
Hát érdemes ilyen semmisé ;é t dühbe gurulni 
bezárt tigris módjára fel-a'á rohanni?... Kedves 
olvasóim, ha valamikor szörnyű méregbe jö.t A-, 
keressetek egy tükröt, mondhatom, a legjobb 
csillapító szer a világon. Nekem is elpárolgott a 
haragom, mint a kámfor, de azért nyugodtan, 
komolyan mérlegelem e dolgot, hogy levonhassam 
be öle a konzekvenciát

A múlt hét egyik napján a fejembe vettem, 
hogy én is írok egyet-mást az újságba. Tetíz'k 
tudni, vas fejem van és mindjárt a terv megváló- | 
sitásához fogtam. Első sorban is meglátogattam j 
a helyi lap szerkesztőjét, ki intelligens, úri ember, 
művelt, olvasott egyén benyomását teszi. (Meg- ; 
jegyzem azonban, ez nem csupán az én szerény 
véleményem.) Előadtam neki szándékomat, kérve 
öt, látogatna meg es adna utasítást, miután én 
még ilyen dolgokban majdnem laikus vagyok. 
Bizony nem mondhatnám, hogy valami nagyon el 
volt ragadtatva, de mint udvarias, gavallér ember, 
nem utasíthat vissza kereken egy höl.yet 
Semmiféle kázust sem csinált belőle, hogy nekem 
megígérte látogatását és nem jött el...

Hát, kénytelen-kelletlen bár, bevallom, igaza 
van annak a iisztelt urnák. Első sorban is, ha ő 
meghallgatja és mint kritikus, megjegyez valamit 
az én elismerem elég „zöld** cikkeimről, 
úgy okvetlenül azt fogja hinni: én elvárom, hogy

ezek a kusza, mást nem érdeklő go adóiatok 
nyomtatásban megjelenjenek. O tán némi elné­
zéssel is volna irántam, mint kezdő iránt, de nem, 
az. nem teheti lapja érdekében. Vagy nekem
uasitást adjon? Annál, elismerem, okosabb és 
hasznosabb dolgot is talál magának.

De most nézzük csak az érem másik olda­
lát. Ha történetesen a fentemlitett tervei nem nő, 
hanem férfi ajánlja, mennyivel máskép fog e do­
loghoz. tisztelt szerkesztő urain, ugy-e? Minden.:: 
elölt félretesz minden udvariasságot, szabadon, 
nyíltan, icsztelen I megkérdezte volna, vájjon 
van-e elég önállósága, ismerete és műveltsége 
ahhoz, hogy a lapban itt-ott egy kis helyet el­
foglaljon. Ha netán egy-egy megirt dolgot egyol­
daliinak, terjedelmesnek, avagy tulrövidnek találna 
a szerkesztő, úgy minden teketória nélkül sze­
mébe mondaná a cikk hibáit, ha az iró férfi. 
Ha a tehetségnek csak e >y kicsi, alig felcsillanó 
lángját fedezné fel az illetőben, ugy-e, nem so­
ka ná a fáradságot, az időt tisztelt szetkesztö 
uram ? Útbaigazítaná, vezetné, abban a szent 
meggyőződésben, ha valamire vergődik ez az 
egyén, ugy az oroszlánrész az enyém. De mivel 
nő, még hozzá leány az illető, ki Önt az iroda­
lom terén a mentor szerepére felkérte, vallja be 
kérem őszintén, ez Önnek terhére volt.

Nem teszek önnek ezért szemrehányást, 
csak illusztrálni akartam a mai társadalmi visz> - 
nyokat, azt a téves érintkezési módot, mely még 
a huszadik században is, a férfi és no között fenn­
áll. Önök, a teremtés urai, már ősidők óta ma­
guknak követelték ama jogot, a gyengébb nemen 
levőkkel ugy bánni, mintha azok sohasem hagy­
nák el széllé nileg a boldog gyermekkort. Pedig 
ez a jogosulatlan eljárás az Önök részéről, egy 
öntudatos, büszke nőt sért és bánt. Hogy a nő
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oda, ahol talán megbecsülik. A csizmadiák nemos 
mesterségét folytatta az öreg. Kicsiny szobájának 
összes bútorzata egy kopottnál kopottabb ágy, 
cgv asztal és egy háromlábú szék, meg egy ál­
tala igen nagy becsben tartott ódivatú, rozoga 
ruhatartó szekrény volt. Mindig azt hangoztatta, 
hogy ezt ö oda nem adná a világért sem, mert 
ebben vannak az ö kincsei

Nagyon nehezen ment neki a munkája, 
de azért annyit mindig keresett, hogy a minden­
napija meg volt neki. Ajándékot senkitől sem 
fogadott el, pedig szegénynek a mindennapija 
is bizony nagyon szüköcskén jutott ki.

Sokszor meglátogattam az öreget. Sokat 
mesélgetett nekem a régi időkből. Mindig pa­
naszkodott, hogy most ő neki olyan furcsa az 
elet, hej be sokkal szebb, hej be sokkal jobb 
volt a régi! Nem tudom, ha valóban szebb volt e 
az mint a jelenlegi. Lehet, hogy talán az ifjú évek 
vonzottak a múltba, lehet, hogy máskép volt igaza 
az öregnek. Mint mindennek a sora, eljött az o 
végórája is. Nem voltak rokonai, akik akkor meg­
látogatták volna, midőn a halálos ágyon feküdt. 
Nem jöttek el az ö hátrahagyott, sokat emlegetett 
kincseiért. . .

Haladott a gyászkiséret ki a temető felé. 
Öreg társai, a régi, megszűnt céhbeli tagok kí­
sérték ki a temetőbe, sok más ismerőssel együtt. 
Aztán eltemették, mint ahogyan a többi szegeny- 
embereket szokják, egyszerűen, szegényesen...

Végre megláttam az ő féltve őrzött, olyan 
sokat emlegetett kincseit. Egy fényes, ezüst hon­
véd-érem volt, egy honvéd-sipka, meg egy okirat, 
amelylyel bizonyítva volt, hogy a szabadságharc 
idején az öreg is küzdött, még pedig vitézül, 
liösileg. . .

Most már kezdtem megérteni azt a szinte 
fülháborodott érzését az öregnek, hogy amidőn 
párszor nála voltam, az ablakon keresztül egy 
közismert, volt honvéd-kapitányt láttam elballagni, 
aki a szabadságharcban szintén küzdött és ilyen­
kor az. öreg Józsi bácsi mindig mérges volt, a 
fogai között mormolta: „Miért fogad el azért ju­
talmat, ami kötelessége volt?" Mert az a volt 
kapitány nyugdijat élvezett. . .  Vájjon melyik téve­
dett ? Azt nem tudom . . .

*
Egy másik kép . . .  Valamikor, nem is olyan 

igen régen, mint ahogyan nekem tűnik fel, volt 
egy kis korcsmánk. Elég jó forgalmú üzlet volt. 
A mindennapi megélhetést eléggé biztosította. 
Most már az sincs. Nincs semmink, csak a tiszta, 
sértetlen becsületünk és lelkiismeretűnk. De hát 
ilyen a sors . . .

ma már épugy megáll a maga lábán, mint a férfi, 
fölösleges egy szót is vesztegetni. Önöknek kel­
lene jó példával elöl járni, ezeket a régi, ostoba 
válaszfalakat ledönteni és komoly, kollegiális me­
derbe terelni a diskurzusokat. Ha a mai modern, 
haladó férfiak egyszer arra az ideára jönnének, 
hogy megosszák a növel úgy a megélhetés nehéz 
gondjait, mint a szellemi szórakozást, akkor elő- 

r ;s csökkenne az életunt, blazirt férfiak száma, 
másodszor pedig .. nem unnák magukat Italaira 
nötársasagban, hanem igyekeznének a női lélek 
rejtek ibe hatolni, megismerkedni óhajaikkal, vá­
d ló k ;  l. , n.i, hojy megérdemelné a fáradságot, 
arról jót állok.

Most veszem csak észre, hogy messze 
eltértem a tárgytól. Most körülbelül ő órára jár' 
az idő, mit csináljak, hogy ennek a kellemes dél­
utánnak méltó befejezése legyen? Olvassak to­
vább, avagy kézimunkámat vegyem elő? Nem, 
inkább elmegyek a hegyek közé sétálni. Bámula­
tos valami! bármilyen ideges, bosszús legyek, a 
szabadban való hosszabb tartózkodás csuda mó­
don lecsillapítja tengerként háborgó idegeimet. 
A madarak kedves csicsergése, a rovarok lágy 
zümmögése, a munkások vig, messziről hangzó 
danája elfeledtetik velem a mindennapi élet kel­
lemetlenségeit, bosszúságait. Legjobb lesz most

Egyszer a városban a hetilap és a falakon 
levő ragaszok azt hirdették, hogy egv jóhirnevü 
vivómester vivó-iskolát nyit a mi kis városunk­
ban.

A vivő-iskola helye a mi kis korcsmánknak 
az egyik terme volt.

Tömegesen jöttek az urak. A szegénység, 
jobban mondva a sors által megtört bárónak 
már a második napon valamennyi pette barátja 
lett. Mily büszkék voltak az Istenadták, hogy ö'< 
egy báróval baráti, szoros baráti kezet szoríthat­
nak. Akkor mily igazi, mily önfeláldozó baráti 
érzetet sugárzott mindenik lelke a báró irán t. . .

Egyszer a báró beteg lett Ugy-e, ugv van, 
volt jó b ará ta i? ... Pár napig csak meglátogatták, 
de midőn az orvos azt mondta, hogv nincs re­
mény ,i ívlgyógyulásáiioi
tek. „Mindig eggyel kevesebb", hajtogatta a 
báró és szomorúan m osolygott... Csak hárman 
maradtak meg a közelében egész utolsó órájáig, 
pedig ezek voltak a legszegényebbek, a legala­
csonyabb társadalmi állásúak a báró „Ilii" ba­
rátai közül.

Mikor haldoklóit, egy kis képet szorongatott 
hidegülő kezei között, az volt reá írva: „Az én 
szegény apukámnak". Kezdetleges, kisleányos Írás 
volt. Élt-e az akkor már es éltek-e a báró csa­
ládjából és hozzátartozói k> ziil valahol, azt nem 
tudom és itt nem is tudta senki.

Az alsó-temetőben nyugszik. Kicsiny fenyőfa 
fejfát csináltattak neki a jóbarátai a város költ­
ségén . . .  Már a neve lekopott róla. A Ilii barátok 
közül, nem hiszem, hogy valamelyik megtudná 
mutatni a nyugvóhelyét... Talán csak én tudom 
egyedül. Pedig nekem nem volt barátom, én csak 
látásból ismertem . . .

H Í R E K .

E lő lép tetés. Kovács János földinket. 
budapesti posta- és távíró-tisztet, tartalékos tiszt- 
helyettest hadnagyi rangra emelte a király.

A jó ték o n y ság  o ltá rá ra . Említettük, 
hogy a tűzoltó-egylet idei mulatságának jövedel­
mét testvériesen megosztja a messiniai katasztrófa 
életben maradt áldozataival, miért is mulatságát 
az eddigiektől eltéröleg, egy uj formában rendezi, 
hogy alkalma legyen mindenkinek lerakni ado­
mányait a jótékonyság oltárára. Ugyanis mint ér­
tesülünk, a tűzoltó-egylet január 30-ikai mulat­
sága jótékonycélu bazárral lesz. egybekötve, ahol 
a jószivü emberek adományait, ételeket és italo­
kat nagyon olcsón lehet vásárolni. A szerencsés

is egy jó hosszú, fárasztó hegyi sétát csinálni, 
de csitt, jön valaki! Tán Gyulus?

A szomszédunkban van egy ennivalóan bá­
jos kis fiúcska, ki nagyon ragaszkodik hozzám, 
sokszor elmulatok vele órákig, mint fejlődik nap- 
ró!-napra kis fejecskéjében az értelem, mint bon­
takozik még homályos agyában az ész. mint lesz 
mindig fogékonyabb mindenféle dolgok iránt. A 
léptek közelednek, de ez nem a gyerek tipegő, 
avagy tulgyors járása, ezek a léptek egy felnőtt 
emberéi. Pedig a családtagok közül nem várok 
senkit, a gyerekek szülőimmel a közeli erdőbe 
rándultak, felhasználva a gyönyörű, veröfényes 
napot. Ki jöhet? Most kopog „Szabad,“ mon­
dám várakozó arccal, — no, találják ki kedves 
olvasóim, ki keresett f e l? . . .  bizony, a szerkesztő. 
Mereven, kerekre nv'tott szemekkel bámulok rá, 
inig végre eszembe jut. tán jó volna felemelkedni, 
illő módon fogadni ? Ö is észre veszi furcsa vi­
selkedésemet, közelebb lép hozzám és kérdi, nem 
félti .'tre vártam-e ö t? Állá, hát igy vagyunk. O 
félhétre Ígérte látogatását, én meg félnégyre ér­
tettem. No lám, milyen hosszú, bő elmélkedésre 
adóit alkalmat e kis félreértés, de ki tudja, váj­
jon nem jártam-e közel az igazsághoz?!

Most pedig leteszem a tollat, adiö kedves 
olvasóim, a viszontlátásra!

ötlet a tűzoltók tevékeny parancsnokáé, Bíró La­
jos járásbiróé volt s hisszük, hogy a legnagyobb 
anyagi és erkölcsi siker jutalmazza a tűzoltók 
emberséges törekvését. A meghívókat a legköze­
lebbi napokban küldi szét a rendezőség.

A jótékonyáéin mulatság hölgybizotisága 
tegnap délután megalakult. Az étel- és ital-ado­
mányokra vonatkozólag a parancsnokság kéri a 
közönséget, hogy azok is, akik adakozásra té­
vedésből az idő rövidsége miatt felszólítást nem 
kapnak, de hozzájárulni óhajtanak, adományukat 
a mulatságot megelőzőleg juttassák a rendezőség 
kezein Az adakozók neveit lapunkban közóini 
fogjuk.

Szilágyi Erzsiké férjh ez  m egy. Szi­
lágyi Erzsiké, az aisólendvai színházlátogató kö­
zönség kedvence, férjhez megy. Mint egy eljegy­
zési kártya velünk tudatja, Marosvásárhelyen, a 
szintarsulat jelenlegi állomáshelyén ifj. Bányai 
Béla jegyet váltott a kis Erzsikével s már legkö­
zelebb meg is tartják az esküvőt.

Auguszta főhercegnő várm egyénk  
alisp án jáh o z . A József Kir. Herceg Sanatorium- 
Egyesület a halottak napja alkalmából a magyar 
társadalomhoz > érő szózatot intézett, melyben a 
szegény tüdőbetegeknek csak egy virágszálat kért. 
Arvay Lajos, Zalavármegye alispánja a vármegye 
fószolgabiráihoz leiratot intézett, melyben az em- 
berbaráti egyesület poétikus eszméjét a fószolga- 
birák támogatásába ajánlotta s kérte őket, hogy 
minél több könyörületes szivet nyerjenek meg, 
hogy e megindított segítő akció sikeres legyen. 
Auguszta főhercegnő tudomást szerezvén alispá­
nunk közbenlépéséröl és mint a József Kir. Her­
ceg Sanatorium védnöke, most lelkes hangú le­
vélben, saját keze Írásával ellátott, díszes kiállí­
tású s a tóhercegi monogrammal ékített köszönő 
sorokat intézett. Auguszta főhercegnő levele 
a következő:

„Alispán u r! A József Kir. Herceg Sana- 
torium-Egyesület elnöke jelentést tett nekem ar­
ról, hogy a szegénysorsu tüdőbetegek javára 
rendezed országos gyűjtés mily szép sikerrel 
járt. Indíttatva érzem magam, mint a József Kir. 
Herceg Szanatórium-Egyesület védője, hogy 
Alispán urnák, ki az emberbaráti ügy érdeké­
ben a járási főszolgabíró urakhoz es községi 
elöljáróságokhoz rendeletet intézett: köszönetét 
mondjak. Kérem, tartsa meg a József Kir. Her­
ceg Szanatórium-Egyesületet továbbra is em- 
berbaráti irgalmában. Auguszta föheicegnő."

A József Kir. Herceg Sanatorium-Egyesiilet 
most veszi számba megyék szerint a befolyt ado­
mányokat, melyből kimutatást mi is közlünk. — 
Annyit máris közölhetünk, hogy az egész ország­
ból 1)4117 K 58 fillért küldtek be az. egyesületnek.

Fogházv izsgálat. A törvényhatósági bi­
zottság január 12 én tartott ülésében az alsó,u;id- 
vai járásbirósági fogházak megvizsgálására Viz- 
lendvay Sándor földbirtokost, bizottsági tagot 
választották meg.

Az a lsó len d v a—letenyei vasút. Mint
tudósítónk értesít bennünket, a régóta vajúdó 
alsóiendva — letenyei vasút uj stádiumba jutott. 
Paget Olivér és Szalay Károly mérnökök a kon­
cessziót eladták Steiii és Szajbély Gyula vállal­
kozóknak. A közigazgatási bejáras e hó második 
felében meglesz és ha az idő kedvez, az építke­
zést mái dúsban megkezdik.

— C abarei. A Hungária ernyögyár alkal­
mazottainak táncmulatsága február 13-án lesz. A 
mulatságot nagyszabású cabaret előzi meg.

F elü lfizetések  k im uta tása . Az aisó­
lendvai Dalkör hangversenyén felülfizetni szives 
kedtek : Fuss F. Nándor 15 kor. 5 ) fillért; Pollák 
Emil 1Ü kor.; Bitó Lajos, Ferenczy József 8 8 
kor : dr. Józsa Fábián 7 kor. 50 fiit.; Eörsi Gyula 
ti kor.: K. Hajós Mihály, dr. Laubhaimer Oszkár, 
Schwarc Arnoid, dr. Wohák Adolf 5 50 5 50 K ; 
Csiszár Sándor 5 kor ; dr. Fiikor Márton 3 kor. 
50 füléit; Balkánéi Eraó, Csu.<ics Adolf, özv dr. 
Király Mórne, Mády l’á .  dr. Rudolfer Antal es 
Szekeres István 3 3 kor.; Arnstein Benő, Belletz

Adunk I4t© forintért egy modern, legújabb divatu, t e l j e s e n  m att 
hálószobát, mely áll: 2 drb. két méter magas 

fiókos szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvány lappal. 1 mosdó márvány lappal és tükörrel. Azonki.iil nagy raktárt tartunk a 
legizlésesebben kiállított haló-, ebédlő és szalongarnituráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, 

ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésesebb es legtartósabb kivitelben.
Nagy választék gyér- r  M h  V á r n \ v  T á r s a  llárpitos és butorraktára NAGYKANIZSÁN
mek- és vaságyakban. V J U lu U U  J j t l  Ü l j  s Cll C sengery -u t 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében).
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Ede (Stridó). dr. Brünner József és Klein Dávid 
2 50 2 50 K; Árnyék Lajos, Horváth Károly. 
Langer Rezső, R <sás János. ■ /v. UngerFerencné, 
Varga Sándor (Ban\.<\ar) és W'ortmai Samu 2 2 
k o r; Bittera Béla. dr Ee . • Dv.s . és Teke Dénes 
15o 1 50 K ; Asclurl József, B.chler Sándor. 
Bcck Hugó. Brün u r  Alheri, Csolioh.j Gergely. 
Eeker Pál, Freyer Lip üaái i tv .n (Kerka-Szt.- 
Miklós), üombosy Isu a i, Ha. -i Ed , dr. Kiirthy 
Dezső, Lázár Győző. M cs.arov Miíi.iő, Mikoln 
Ferenc, Neubm .r J >/sef, Sciiwarc S ami, Seival 
5
koroná.; Freyer Bea. Mursics Lajos. S/ánió 
Zsigiliond, Waltersdorfer Henrik és WoLsoh i 
Henrik 50 50 fillért.

H alálozás. Krenn Lajos ercsi-i tanító, 
özv. Krenn Edéné helybeli lakos fia, e iiő 15-én, 
tegnap reggel fél 7 órakor, 22 éves korában 
Ercsiben meghalt. A korán elhunyt jó fiút ma 
délután 3 éirakor temetik ugyanott Nyugodjék 
békével!

A C sánv-szoborb izo ttság  városunk 
pénzintézeteihez körlevelet intézett, amelyben a 
vértanú emlékének megörökítéséhez adományokat 
kér. Hisszük, hogy a felhívás nem lesz pusztában 
elhangzott szó s pénzintézeteink hazafias vezetői 
szívesen járulnak hozzá a nagy ember emlék­
művének költségeihez.

M erénylet készült egy vasút ellen. 
Egy, a hatósághoz érkezett névtelen levél szerint 
a körinend muraszombati vasút ellen merénylet 
készül. A megindult vizsgálat igazolta a névtelen 
levélíró állításait. A vonalmenti lakosság körében 
nagy az elkeseredés a kisajátítások és az ezzel 
kapcsolatos perek miatt. A vasútvonal huszonegy 
kilométer hosszú vonalát csendórség őrzi. A 
vizsgálat folyik.

Szombathelyről ezt írják a merénylettervról: 
A Körmend muraszombati vicinális vasutvállalat 
mindeddig nem fizette ki azoknak a kisbirtokosok 
földjeinek arat. amelyet a vasút céljaira kisajátí­
tottak. A körmendi osztálymérnökséghez fenyegető 
levelek érkeztek, amelyekben tudtára adják a vál­
lalatnak, hogy ha a kisajátított területek összeget 
mihamarabb ki nem fizetik, úgy a vasutat föl 
fogják robbantani. Ennek következtében megke­
resést intézett az osztálymérnökség a csendör- 
séghez s most az egész vasúti vonalat csendör- 
ség őrzi.

V ásár. AlsoA-ndvan a legközelebbi or­
szágos vásár január 25-én, hétfőn lesz.

A D unántúli Pénzintézeti Tisztviselők 
Egyesülete átiratot küldött a helybeli takarék­
pénztáraknak, hogy az évi nyereségből jótékony 
célra fordítandó összegből az egyesületet is ré 
szesitsék.

A já rá sb író ság  körébő l. Az 1909-ben, 
az alsóiendvai kir. járásbíróság hatáskörébe tar­
tozó polgári szóbeli kereseteket, kérelmeket, nyi­
latkozatokat, egyezségi eljárásra, fizetési megha­
gyásokra vonatkozó kérelmeket Vidra István kir. 
jarásbiró, a bíróság vezet >je veszi jegyzőkönyvbe. 
A kir. járásbíróság hatásköiébe eső vétségek és 
kihágásokra, nemkülönben a kir. törvényszék 
hatásköréhez tartozó bűncselekményekre vonat­
kozó szóbeli bűnvádi feljelentéseket Biró Lajos 
kir. járásbiró jegyzőkönyvezi. A határidőhöz nem 
kötött és a gyors elintézést nem igénylő kérelmek 
és nyilatkozatok, valamint a bűntényekre vonat­
kozó ugyanily természetű feljelentéseket minden 
kedd napnak, s ha valamelyik kedd nap ünnepre 
esnék, úgy a következő napnak délelőtt 9—12 
óráig veszik fel, inig oly törvénynapul, melyen 
a felek ügyük ^tárgyalása végett idézés nélkül 
is megjelenhetnek, szintén a keddi napokat és 
pedig azoknak délelőtti 9 12 óráit határozta 
meg a bíróság vezetője. Az összes irodák a felek 
részére hétköznapokon délelőtt 9 II -ig és d. u. 
2 —3 óráig; ünnepnapokon pedig d. e. 9 11 
óráig vannak nyitva. Az irattár felek részére nyitva 
áll hétköznapokon: d e. 9 12 óráig, vasár-és 
ünnepnapokon d. e. 9 II óráig.

- G uldm ark Károly világhírű zeneszerző 
szülőházát Keszthelyen emléktáblával jelölik meg. 
Az ünnepély rendezésére Fodor Izsó zenetanárt, 
a m. kir. Operaház tagját kérték fel, aki hajlan­
dónak nyilatkozott az ünnepély rendezésére s ki­
látásba helyezte Goldmark mester megjelenését 
és azt is, hogy a nagy zenebarát, Apponyi mi­
niszter is részt fog azon venni. Az ünnepséget 
májusban tartják meg.

A leg sö té teb b  Á zsiában sincsen olyan 
sötét, mint Alsólendvan, a főutcában éjjel, há bo­
rús idő van. Igen sokszor megtörténik, hogy az

utcai világítás pontatlan vállalkozója elmulasztja 
meggyujtani a lámpákat, amiért büntetést érde­
melne. de itt a kutya sem törődik vele. Pedig hát 
jó volna kissé utána nézni a dolognak, hogy 
esténkint rendesen gyújtsák meg a lámpákat.

Az ifjúság estélye. Mint említettük, a 
Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete is rendez 
egy mulatságot az idei farsangon. Az ifjúság mu- 
I itságai a gazdag anyagi mellett, erkölcsi siker 
te n e éb.n is mindig igen szépen sikerül ek, 
éppen ezért máris nagy az érdeklődés lányaink 
es inaink kö/ itt e mulatság iránt. — A meghívó 
szövege ez: „Az alsóiendvai Kereskedő és Iparos 
Ifjak Egyesülete saját pénztára javára 130.1. évi 
febiuár hó 2-án (Gyertyaszentelő napján), a Ko­
rona-szálló nagytermében zártkörű táncvigalmat 
rendez. Kezdete este 8 órakor Belépődíj szemé- 
Ivenkint I kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Fe- 
liiifi'eíesek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugiáztatnak. A zenét Kustánczi Jóska kitűnő 
bandája szolgáltatja."

Tánciskola . Somogyi Jenő tánciskolájá­
ban. a Korona-szálló nagytermében ma, vasárnap 
este 8 órától kezdödöleg közös táncgyakorlat lesz. 
Vendégek 5'J fi.lér zenedijat fizetnek.

T egnapról. A.: Jaj Borcsa, nem mehe­
tek ma a cselédbálba.

B .: Miért nem ?
A. : A nacscsága nem enged.
B. : Hál miért nem enged?
A.: Nem tudom. Talán irigységből, mert nem 

hívták meg.
Egy honvéd öngyilkossága. Szom­

baton d. e 11 óra körül egy lövés riasztotta lel 
a kanizsai József Főherceg honvédlaktanyát. Sin- 
ger Ernő, aki már utolsó évét szolgálta, szolgá­
lati fegyverével meglőtte magát Azonnal a köz­
kórházba szállították, hol este 7 órakor kiszen­
vedett. A szerencsétlen fiú halálos ágyán egy 
hírlapíró előtt tett vallomása szerint az öngyil­
kosság közvetlen oka az volt. hogy egyik feljebb­
valója az érzékeny katonát felpofozta. Singer 
szülei már elhaltak. Egyik fivére Bakrácon kántor, 
másik Keszthelyen van és egy kis húga Kanizsán 
jár iskolába Hétfőn délután temették az izraelita 
temetőbe.

M erénylet az o rszág ú to n . 1307 októ­
ber havának 27-ik napján történt, hogy a Csente 
felé vezető utón három áilati férfi hátulról, orozva 
megtá nadott egy férfit és egy asszony és miután 
a férfit, névleg Gönc Péteri egy karóval leütötték, 
az asszony, özv. Fehér Sándorné elleu erkölcs­
telen merényletet követtek el. Fehér Sándorné 
abban az időben dr. Laubhaimer Oszkár helybeli 
közjegyzőnél cselédeskedett. innen járt esténkint 
haza Csentére, de miután a fentemlitett napon 
vásár volt Alsólendván s úgy találta, hogy olyan­
kor nem tanácsos egyedül hazamennie, felkereste 
egyik helybeli korcsmában sógorát, Gönc Pétert 
s kérte, kisérné el öt haza. Késő este volt már, 
mikor Alsólendváról elindultak, alig éltek ki a 
határból, egyszerre három férfi orozva reájuk tá­
madt, Göncöt leütötték, belökték az árokba, majd 
pedig a menekülő nő után vetették magukat, le- 
teperték és mindhárman erkö.esteien merényletet 
követtek el ellene. Közben Gönc Péter vissza­
nyerte eszméletét, bejött Alsólendvára és itt a 
csendórségnek elmondta a történteket. A meg­
indult nyomozás során kiderült, hogy a tettesek 
Horváth István alsóiendvai, Simonka József és 
Kulcsár Vendel alsólakosi lakósok voltak, kiket 
le is tartóztattak. A tárgyalás folyamán a zala­
egerszegi kir. törvényszék elítélte Simonka Józse­
fet 1 évi és 6 hónapi, Horváth István 1 évi és 
Kulcsár Vendelt 1 évi börtönre. A győri Ítélő­
tábla most megváltoztatván az Ítéleteket, Simonka 
József büntetését felemelte 2 évi és 3 hónapi bör­
tönre, Horváth Istváné, 2 évi börtönre és Kulcsár 
Vendelét 2 évi börtönre.

Panasz. Egyik olvasónk panaszkodik, 
hogy a minap este a csomagokkal megrakott 
postakocsi a vasúti utón a gyors vágtatás miatt 

felborult, a csomagok az árokba estek és sok 
közülük széjjel szakadt.

A leg re tten e teseb b  fö ldrengés, mint 
a milyen a messiniai is volt, sem követel annyi 
áldozatot, mint az idegesség, amely szerte az 
egész glóbuszon pusztít az emberek között. De 
amíg a földindulás elöl a meglepett ember alig 
menekülhet, addig az idegbajt, ha idejében és 
kellő módon kezeljük, meggyógyíthatjuk. — Bár­
minemű ideges betegségeknek és ezzel kapcso­
latban levő banlalmaknak legbiztosabb gyógyító 
szere a villamosság, mint ezt az „Ingyen künyv“-

ben is olvashatjuk, melyet kívánatra mindenki­
nek ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitali- 
zer orvosi rendelő-intézet Budapest, Károly-körut 
2., félemelet 50.

B rutális  tré fa. Farkas József vörsi la­
kos disznóioira hívta Simon Józsefet, meg má­
sokat. Ettek, ittak, vig n voltak, de a mutatásnak 
is végeszakadt egyszer. Mikor a vendégek haza­
felé bandukoltak, Simon József csakúgy tréfából 
Patos Ignác berúgott barátja nyakába egy darab 
papirt dugott és meggyujiotta. A ruha azonnal 
lobbot vetett és mire a tüzhaláitól megmen­
tették, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogv 
eszméletét vesztette. A brutális tréfázó ellen az 
eljárást megindították.

CSARNOK.
Lucia.

A „Corriera della Sera“ egy régi száma akadt 
kezembe. Az álom elnyomott olvasás közben s 
álmomban egy nyugtalan újsághír, egy rövidke, 
közönséges napihir beszélni, élni, mesélni kezdett.

Három napja szórakoztatta Pedro a szép­
séges angol asszonyt a színes vizeken. Az asz- 
szony karcsú, elbűvölő megjelenés volt, Pedro 
izmos, igazi férfiszépség. Az asszony mulatott, 
kacagott, játékot játszott, Pedro szivében növekvő 
tüzként lobogott föl a vágy, valami kifejezhetet- 
len sóvárgás, amelyet fájón, vonaglással kötött 
le a mélységes űrnek tudata, mely közötte és az 
asszony között tátongott.

Pedro meseszép fiú volt, azonban végtele­
nül ostoba, eszéhez, szivéhez nem volt képes 
hozzáférni a kétség, hogy az asszonynak csupán 
gyerekes kedve s a kacer vágya vett részt a há­
romnapos játékban. Pedro mindig a hóditó volt 
és soha a legyőzött. Az eddigi érzelmi világának, 
históriáinak aiapesszenciája a női hűség és az 
őszinteség vala.

Az asszonynak férje, egy csodaszép Anto- 
niusz, mindenképpen unatkozott, legjobban ér­
dekelte öt a kicsiny Lucia, a madonnaszemii, 
fehértesiü leányka, ki sötét szemekkel és égő fáj­
dalommal hűséges szivében várta, leste a fehér 
partról Pcdroját s az izzó tekintetű asszonyt. A 
szegény elárvult szerető már három nap óta 
nézte, csak nézte keserűn, mint oson alkonyat- 
száiltakor a kacagó asszony nyomán az ö szerel­
mese. És látta vergödöti, sovárgón a szegény fiút.

Naiv, végtelenül fehér szive csak csengeni, 
szeretni tudott s mérhetetlen keserűsége, gyűlö­
lete nem a hűséget felejtő Pedroja iránt lobogott, 
hanem a kacagó, bűvös, já.ékos asszony iránt

Immár a harmadik napja, hogy hiába sírja 
hivő danáját a csillagsugáros éjbe, hiába zokogja 
el az emlékektől most már emlékektől — oly 
szomorú dalt, melynek nyomán azelőtt, reges- 
régen, még három nap előtt oly sietve, oly 
vágygyal jőve a visszhang. . .  És most talán a 
tovasuhanó gondola halk nesze, talán az oly so­
kat ismeri, olyannyira meggyiilölt csengő kacagás 
volt a felelet.

A bosszú, ah a lobogó b o s s z u l . ..  Ennek 
vágya marta, rágta szivét...

Partot értek. Pedro előre nyújtotta acélos 
karját, kacér mosolyiyal simul hozzá a forró asz- 
szonyi kéz. I’edro érzi, mint remeg felé a selyem, 
káprazatként csapóiig szemébe a szcllöbontotta 
imbolygó hajszál, szerelmes, rabbá lett szivét 
a naiv, hiszékeny boldogság fogta meg.

Ám felvillan egy lesújtó, gyilkos tör, mely 
a kacagó asszony szive felé siklik. Fájdalmas, 
ij.dt sikolylyal menekül az asszony az acélkarok 
közé. Pedro nem látja, nem nézi, kié a tör, csak 
a szivén remegő asszonyt érzi. Szabadon függő 
csontos ökle, mint a bomlott indulat, sújt le egy 
selymes, imádsággalteljes leányfejecskére.

. . .  S Lusia, a fehér testű s fehér lelkű 
leányka, hangtalanul omlik le az antik márvány- 
lépcsőkre . . .

- 1  - r .

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Cs. 0 . urnák. Helyben. A „kávéházi jelenetek" 

teknikai okokból ismét kiszorultak a lapból.
A. B. C. Szívesen vesszük munkálkodását, ha em­

lített közleményei népszerű, könnyen megérthető formában, 
röviden lesznek megírva.

Mitró J. urnák. Elkésve érkezett.
Főmunkatárs: Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.
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Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt cs pácolt 
húsokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. 

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis ol­
csó likő röke t és  rum ot 

a RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.
Egy üvegcse kivonat, mely 1 liter likőr 

készítéséhez elegendő, 60 fillér.
1 lite r leg finom abb  szesz 3 kor.
Kapható Fuss F. N ándor gyógyszer­

tárában Alsóleudván.

A K I
valamit venni akar.

A  I C  I
valamit eladni akar,

az h ird e s s e n  az

„Aisólendvai
Hiiadó“-ban.
IJ__________________

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (V orarlberg) k ö h ö g és  

ellen i c u k o rk ák ,
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi-

egészsége ellen. — A KaNer-l'éle

: B L

„Mell-Caramella “ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipruháit es aján-
lőtt szer ji köhögés, hurut es gege-

eflendl-  5245 Svköszönöltizonvil- 
’okktil igazolja e

szer lm lila lóságát. Kzei i kitűnő gvogv-
hatású eukorkáknak r--  'magja 2Ö es

40 fillér, adagja 80 fillér. 
Kapható:

FUSS F. NÁNDOR g y ó g y szertár 
Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy 
idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

V a n i l l o l
alkalmazása.

A „VANILLOL1* (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a vanília illa tá t és  iét.
1 " előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes 
cs bry<>rs oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni 
c-s szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4 
Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Ol­
csóbb, mint a rud-vanilia : ugyanis 1 tabletta
2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fiilér 
áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL. mely 10 tablettát tartal­

maz, ára 20 fillér. — Kapható
F u s s  F. Nándor gyógyszertárában

Alsólendván.

r pigyelem ! 55

jen addig, míg tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, „Delaware" ezre 100 korona.

Sz igyártó  Nagy Mihály
FELSŐ SEGESD, Somogy megye. Bt

A l k a l m i  ^ j á r a d é k o k ,

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a  Ch.ma-ezii.st dísztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy rak tá r  fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , arany- és ezü st­
lán co k b an , valam int látszerészeti cikkekben . Ja v itá s t elválla lok;

M A T E K  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkátiyi Ernö-féle házban.

T T

Házeiad.ás.
Aisóiakosban egy há­
rom szobából, konyhából, 
kamrából, 2 pincéből és 
a szükséges mellékhe­
lyiségekből álló HÁZ 
szabad kézből azonnal 

eladó.
Ugyanott 1 ló, szekér, 
kocsi, széna, kukorica 

góré, méhes eladó. 
Bővebbet Kiss Ferenc 
utbiztosnál Aisólak s 

(Zalam.)

LEGNAGYOBB 5ZÜLÖ0LTVÁNYI5HQIA
AZ ALtAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTE5ÜLT

iMILLENNSUMjT 
TELEP
NAGYÖ5Z
T O P O N T Á L  M .

TERJEDELME 500 KÁT. HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

BÚTOR!! Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. "

Schwarcz Lipét Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra i n g y e n !
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Ede (Stridó), dr BrUnner József és Klein Dávid 
250 2 50 K; Árnyék Lij<>s, Horváth Károly, 
Langer Rezső, Rosás János. o/v. UngerFerencné, 
Varga Sándor (Bánv.oar) és W<>rtma;i Samu 2 2 
k o r; Bittera Béla. dr. Ee ■ Ik . e ,  és Teke Dénes 
15<i -1 5 0  K , Asclied Jo/sef, Bichler Sándor, 
Beck Hugó. Brüm .i Albert, Cs«».i >li.j Gergely, 
Ecker Pál, Freycr I.ip G i.n 1 tv..11 (Kerka-Szt.- 
Miklös), Gombos: István, Ha. 1 Ed . dr. Kiirthy 

Lázár G
Ferenc. Neub.uur J '/séf, Schwarc S.imi. Seival 
Sándor. Tivadar Ferenc es l oplak János 1 1
korona ; Freycr Bea. Mursics Lajos, S/ánió 
Zs . V\ lersd fei Henrik és \\ lis 
Henrik 50 50 fillért.

h a lá lo zás , kiérni L 1 j • s ercsi-i tanító, 
üzv. Krenn Edené helybeli lakos fia, e hó 15-én, 
tegnap reggel fél 7 órakor, 22 éves korában 
Ercsiben meghalt. A korán elhunyt jó fiúi m i 
délután 3 órakor temetik ugyanott Nyugodjék 
békével!

A C sány-szoborb izo ttság  városunk 
pénzintézeteihez körlevelet intézett, amelyben a 
vértanú emlékének megörökítéséhez adományokat 
kér. Hisszük, hogy a felhívás nem lesz pusztában 
elhangzott szó s pénzintézeteink hazafias vezetői 
szívesen járulnak hozzá a nagy ember emlék­
művének költségeihez.

M erénylet készült egy vasút ellen. 
Egy. a hatósághoz érkezett névtelen levél szerint 
a körmend muraszombati vasút ellen merénylet 
készül. A megindult vizsgálat igazolta a névtelen 
levélíró állításait. A vonalmenti lakosság körében 
nagy az elkeseredés a kisajátítások és az ezzel 
kapcsolatos perek miatt. A vasútvonal huszonegy 
kilométer hosszú vonalát csendőrség őrzi. A 
vizsgálat folyik.

Szombathelyről ezt Írják a merénylettervröl: 
A körmend muraszombati vicinális vasutvállalat 
mindeddig nem fizette ki azoknak a kisbirtokosok 
földjeinek arát. amelyet a vasút céljaira kisajátí­
tottak. A körmendi osztálymérnökséghez fenyegető 
levelek érkeztek, amelyekben tudtára adják a vál­
lalatnak, hogy ha a kisajátított területek összegét 
mihamarabb ki nem fizetik, úgy a vasutat föl 
fogják robbantani. Ennek következtében megke­
resést intézett az osztálymérnökség a csendör- 
séghez s most az egész vasúti vonalat csendőr­
ség őrzi.

V ásár. Alsólendván a legközelebbi or­
szágos vásár január 25-én, hétfőn lesz.

A Dunántúli Pénzintézeti Tisztviselők 
Egyesülete átiratot küldött a helybeli takarék­
pénztáraknak. hogy az évi nyereségből jótékony 
célra fordítandó összegből az egyesületet is re 
szesitsék.

A já rá sb író ság  körébő l. Az 1909-ben, 
az alsólendvai kir. járásbíróság hatáskörébe tar­
tózó polgári szóbeli kereseteket, kérelmeket, nyi­
latkozatokat, egyezségi eljárásra, fizetési megha­
gyásokra vonatkozó kérelmeket Vidra István kir. 
jarásbiró, a bíróság vezet >jc veszi jegyzőkönyvbe. 
A kir. járásbíróság hatásköiébe eső vétségek és 
kihágásokra, nemkülönben a kir. törvényszék 
hatásköréhez tartozó bűncselekményekre vonat­
kozó szóbeli bűnvádi feljelentéseket Biró Lajos 
kir. jarásbiró jegyzőkönyvezi. A határidőhöz nem 
kötött és a gyors elintézést nem igénylő kérelmek 
és nyilatkozatok, valamint a bűntényekre vonat­
kozó ugyanily természetű feljelentéseket minden 
kedd napnak, s ha valamelyik kedd nap ünnepre 
esnék, úgy a következő napnak délelőtt 9—12 
óráig veszik fel, inig oly törvénynapul, melyen 
a felek ügyük letárgyaiása végett idézés nélKül 
is megjelenhetnek, szintén a keddi napokat és 
pedig azoknak délelőtti 9 12 óráit határozta 
meg a bíróság vezetője. Az összes irodák a felek 
részére hétköznapokon délelőtt 9 II-ig és d. u 
2—II 'Táig; Ünnepnapokon pedig d. e. 9 11 
óráig vannak nyitva. Az irattár felek részére nyitva 
áll hétköznapokon: d e. 9 12 óráig, vasár-és 
ünnepnapokon d. c. fi - II óráig.

- G oldm ark Károly világhírű zeneszerző 
szülőházát Keszthelyen emléktáblával jelölik meg. 
Az ünnepély rendezésére Fodor Izsó zenetanárt, 
a in. kir. Operaház tagját kérték fel, aki hajlan­
dónak nyilatkozott az ünnepély rendezésére s ki­
látásba helyezte Goldmark mester megjelenését 
és azt is, hogy a nagy zenebarát, Apponyi mi­
niszter is részt fog azon venni. Az ünnepséget 
májusban tartják meg.

A leg sö té teb b  Á zsiában sincsen olyan 
Sötét, mint Alsólendván, a főutcában éjjel, ha bo­
rús idő van. Igen sokszor megtörténik, hogy az

utcai viliigitás pontatlan vállalk<</oja elmulasztja
meggy ii j i ani a lámpákat, amiért b.intető:ö erde-
melni d.l- itl a kutya sem törődik vele. F’edig hát
j ó  V. üna kissé utána néz ni a dolognálk, hogy
estén kint rendesen gyújtsaik meg a lám;iákat.

Az ifjúság estélye. Mint em ítéltük. a 
Kereskedő es Iparos Ifjak Egyesülete is rendez 
egy mulatságot az idei farsangon. Az ifjúság niu- 
I itsága: a gazdag anyagi mellett, erkölcsi siker 
te n e eben is mindig igen szépén sikerül ek, 
éppen ezért máris nagy az érdeklődés lányaink 
es if amk ko. >tt e mulatság iránt. — A meghívó 
szövege ez: „Az alsólendvai Kereskedő és Iparos 
If k Egyesülete saját pénztára javára 1909. évi 
feb:uár hó 2-án (Gyertyaszentelő napján), a Ko­
rona-szálló nagytermében zártkörű táncvigalmat 
rendez Kezdete este 8 órakor. Belépődíj szemé- 
Ivenkint 1 kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Fe- 
liiifi'eiesek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugiáztatnak. A zenét Kustánczi Jóska kitűnő 
bandája szolgáltatja.“

T áncisko la . Somogyi Jenő tánciskolájá­
ban. a Korona-szálló nagytermében ma, vasárnap 
este 8 órától kezdődöleg közös táncgyakorlat lesz. 
Vendégek 50 fi.lér zenedijat fizetnek.

T egnapró l. A.: Jaj Borcsa, nem mehe­
tek 111a a cselédbálba.

B : Miért nem ?
A. : A nacscsága nem enged.
B . : Hát miért nem enged?
A.: Nem tudom. Talán irigységből, mert nem 

hívták meg.
Egy honvéd öngyilkossága. Szom­

baton d. e 11 óra körül egy lövés riasztotta lel
a kanizsai József Főherceg iionvédlaktanyát. Sin- 
ger Ernő. aki már utolsó évét szolgálta, szolgá­
lati fegyverével meglőtte magát Azonnal a köz­
kórházba szállították, hol este 7 órakor kiszen­
vedett. A szerencsétlen fiú halálos ágyán egy 
hírlapíró előtt tett vallomása szerint az öngyil­
kosság közvetlen oka az volt. hogy egyik feljebb­
valója az érzékeny katonát felpofozta. Singer 
szülei már elhaltak. Egyik fivére Pakrácon kántor, 
másik Keszthelyen van és egy kis húga Kanizsán 
jár iskolába Hétfőn délután temették az izraelita 
temetőbe.

M erénylet az o rszág ú to n . U07 októ­
ber havának 27-ik napján történt, hogy a Csente 
felé vezető utón három áilati férfi hátulról, orozva 
megtá na Jött egy férfit és egy asszony és miután 
a férfit, névleg Gönc Péteri egy karóval leütötték, 
az asszony, özv. Fehér Sándorné elleu erkölcs­
telen merényletet követtek el. Fehér Sándorné 
abban az időben dr. Laubhaimer Oszkár helybeli 
közjegyzőnél cselédeskedett. innen járt esténkint 
haza Csentére, de miután a fentemlitett napon 
vásár volt Alsólendván s úgy talalta, hogy olyan­
kor nem tanácsos egyedül hazamennie, felkereste 
egyik helybeli korcsmában sógorát, Gönc Pétert 
s kérte, kisérné el őt haza. Késő este volt már, 
mikor Alsólendvárói elindultak, alig értek ki a 
határból, egyszerre három férfi orozva reájuk tá­
madt, Göncöt leütötték, belökték az árokba, majd 
pedig a menekülő no után vetették magukat, le- 
teperték és mindhárman erkö.esteien merényletet 
követtek el ellene. Közben Gönc Péter vissza­
nyerte eszméletét, bejött Alsólendvára és itt a 
csendorségnek elmondta a történteket. A meg­
indult nyomozás során kiderült, hogy a tettesek 
Horváth István alsólendvai, Simonka József és 
Kulcsár Vendel alsólakosi lakósok voltak, kiket 
le is tartoztattak. A tárgyalás folyamán a zala­
egerszegi kir. törvényszék elitélte Simonka Józse­
fet 1 évi és 6 hónapi, Horváth István 1 évi és 
Kulcsár Vendelt 1 évi börtönre A győri ítélő­
tábla most megváltoztatván az Ítéleteket, Simonka 
József büntetését felemelte 2 évi és 3 hónapi bör­
tönre, Horváth Istváné. 2 évi börtönre és Kulcsár 
Vendelét 2 évi börtönre.

Panasz. Egyik olvasónk panaszkodik, 
hogy a minap este a csomagokkal megrakott 
postakocsi a vasúti utón a gyors vágtatás miatt 

felborult, a csomagok az árokba estek és sok 
közülük széjjel szakadt.

A leg re tten e teseb b  fö ldrengés, mint 
a milyen a messiniai is volt, sem követel annyi 
áldozatot, mint az idegesség, amely szerte az 
egész glóbuszon pusztít az emberek között. De 
amig a földindulás elöl a meglepett ember alig 
menekülhet, addig az idegbajt, ha idejében és 
kellő módon kezeljük, meggyógyíthatjuk. — Bár­
minemű ideges betegségeknek és ezzel kapcso­
latban levő banlalmaknak legbiztosabb gyógyító 
szere a villamosság, mini ezt az „Ingyen künyv“-

ben is olvashatjuk, melyet kívánatra mindenki­
nek ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitali- 
zer orvosi rendelő-intézet Budapest, Károly-körut 
2., félemelet 50.

B rutális  tré fa . Farkas József vörsi la­
kos disznótorra hívta Simon Józsefet, meg má­
sokat. Ettek, ittak, vig 01 voltak, de a mulatásnak 
is végeszakadt egyszer. Mikor a vendégek haza­
felé bandukoltak. Simon József csakúgy tréfából 
Patos Ignác berúgott barátja nyakába egy darab 
papirt dugott és meggyujtotta. A ruha azonnal 
lobbot vetett és mire a ttizhaláltól megmen­
tették, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogv 
eszméletét vesztette. A brutális tréfázó ellen az 
eljárást megindították.

CSARNOK.
Lucia.

A „Corriera della Sera“ egy régi száma akadt 
kezembe. Az álom elnyomott olvasás közben s 
álmomban egy nyugtalan újsághír, egy rövidke, 
közönséges napihir beszélni, élni, mesélni kezdett.

Három napja szórakoztatta Pedro a szép­
séges angol asszonyt a színes vizeken. Az asz- 
szony karcsú, elbűvölő megjelenés volt, Pedro 
izmos, igazi férfiszépség. Az asszony mulatott, 
kacagott, játékot játszott, Pedro szivében növekvő 
tüzként lobogott föl a vágy, valami kifejezhetet- 
len sóvárgás, amelyet fájón, vonaglással kötött 
le a mélységes űrnek tudata, mely közötte és az 
asszony között tátongott.

Pedro meseszép fiú volt, azonban végtele­
nül ostoba, eszéhez, szivéhez nem volt képes 
hozzáférni a kétség, hogy az asszonynak csupán 
gyerekes kedve s a kacér vágya vett részt a há­
romnapos játékban. Pedro mindig a hóditó volt 
és soha a legyőzött. Az eddigi érzelmi világának, 
históriáinak alapesszenciája a női hűség és az 
őszinteség vala.

Az asszonynak férje, egy csodaszép Anto- 
niusz, mindenképpen unatkozott, legjobban ér­
dekelte őt a kicsiny Lucia, a madonnaszemü, 
fehértesiü leányka, ki sötét szemekkel és égő fáj­
dalommal hűséges szivében várta, leste a fehér 
partról Pedroját s az izzó tekintetű asszonyt. A 
szegény elárvult szerető már három nap óta 
nézte, csak nézte keserűn, mint oson alkonyat- 
szálltal.or a kacagó asszony nyomán az ö szerel­
mese. Es látta vergődőn, sovárgón a szegény fiút.

Naiv, végtelenül fehér szive csak csengeni, 
szeretni tudott s mérhetetlen keserűsége, gyűlö­
lete nem a hűséget felejtő Pcdroja iránt lobogott, 
hanem a kacagó, bűvös, játékos asszony iránt

Immár a harmadik napja, hogy hiába sírja 
hivó danáját a csillagsugáros éjbe, hiába zokogja 
el az emlékektől most már emlékektől oly 
szomorú dalt, melynek nyomán azelőtt, réges- 
régen, még három nap előtt oly sietve, oly 
vágygyal jőve a visszhang...  És most talán a 
tovasuhanó gondola halk nesze, talán az oly so­
kat ismert, olyannyira meggyűlöd csengő kacagás 
volt a felelet.

A bosszú, ah a lobogó bosszú ! . . .  Ennek 
vágya marta, rágta sz ivé t...

Partot értek. Pedro előre nyújtotta acélos 
karját, kacér mosolylyal simul hozzá a forró asz- 
szonyi kéz. Pedro érzi, mint remeg felé a selyem, 
káprazatként csapong szemébe a szellőbontotta 
imbolygó hajszál, szerelmes, rabbá lett szivét 
a naiv, hiszékeny boldogság fogta meg.

Ám felvillan egy lesújtó, gyilkos tör, mely 
a kacagó asszony szive felé siklik. Fájdalmas, 
ij.dt sikolylyal menekül az asszony az acélkarok 
közé. Pedro nem látja, nem nézi, kié a tör, csak 
a szivén remegő asszonyt érzi. Szabadon függő 
csontos ökle, mint a bomlott indulat, sújt le egy 
selymes, imádsággalteljes leányfejecskére.

. . .  S Lusia, a fehér testű s fehér lelkű 
leányka, hangtalanul omlik le az antik márvány- 
lépcsőkre . . .

- I  - r .

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Cs. O. urnák, Helyben. A „kávéházi jelenetek" 

teknikai okokból ismét kiszorultak a lapból.
A. B. C. Szívesen vesszük munkálkodását, ha em­

lített közleményei népszerű, könnyen megérthető formában, 
röviden lesznek megírva.

Mitró J. urnák. Kikésve érkezett.
Főmunkatársi Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.
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Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt 
húsokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. 

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis ol­
csó likő röke t és  rum ot 

a RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.
Egy üvegcse kivonat, mely 1 liter likőr 

készítéséhez elegendő, 60 fillér.
1 lite r leg finom abb  szesz 3 kor.
Kapható Fuss F. N ándor gyógyszer- 

tárában Alsóleudván.

A K I
valamit venni akar,

Á K K
valamit eladni akar,

az h ir d e s s e n  az

„Aisóiendvai
Hiradó“-ban.
II___________________

: t ó

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (V orariberg) k ö h ö g és  

ellen i cu k o rk ák ,
kaphatók alulírott gyógyszertárban, 

ki ezen köhögés elleni cukorkákat li-

egészsége ellen. — A Kai-e:-féle

„Mell-Caram ella“ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lót! szer a köhögés, hurut és gége* 
rekedtség CO/1 C *h’l> kőszőiiőbi/.iiuyil- 
ellcn. vaiivokkul igazolja e
szer liathulóságál. Ezen kitűnő gy«.gy- 
halásu cukorkáknak csomagja 2Ó es 

40 fillér, adagja 80 fillér. 
Kapható:

FUSS F. NÁNDOR g yógyszertár
Alsólendván.

- r ,5

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy 
idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

V a n i l l o l

1 pigyelem ! b ?

jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
_ kór !  Gyökeres oltványok ezre 140 

korona, „Delaware* ezre 100 korona.
Czim:

Szigyártó  Nagy Mihály
.0 FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- é s  ezüst-ékszer, valamint 
a  C l i i a r a - e z ü s t  dísztárgyak,

melyek dús választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy rak tá r fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , arany- és ezü st­
lán co k b an , valam int látszerészeti cikkekben . Ja v ítá s t elválla lok;

M A Y E R  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.

Házeladás.
Aísólakosban egy há­
rom szobából, konyhából, 
kamrából, 2 pincéből és 
a szükséges mellékhe­
lyiségekből álló HÁZ 
szabad kézből azonnal 

eladó.
Ugyanott 1 ló, szekér, 
kocsi, széna, kukorica 

góré, méhes eladó. 
Bővebbet Kiss Ferenc 
utbiztosnál Aisólak s 

(Zalam.)

LEGNAGYOBB 5ZÖLÜ0LTVÁNYI5K01A
AZ AliAMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

^MILLENNIUM;
TELEP > * *
NAGY05Z
T O P O N T Á L  M .

TERJEDELME 500 KÁT. HOLD
KÉSZLET SQK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
n e m  A

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

BÚTOR!! Asztalos és kárpitozott, 
valamint vas- és rézbu- 
torok nagy raktára. =-----

alkalmazása.
A ..VANILLOL11 (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a v an ília  illa tá t és iét.
1 o előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes 
cs fiyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni

szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4 
Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Ol- 
csobb, mint a rud-vanilia; ugyanis I tabletta
2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér 
áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartal­

maz, ára 20 fillér. — Kapható
Fuss F. N á n d o r gyógyszertárában

Alsólendván.

Schwarcz E a i p ó t  Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven­
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra i n g y e n !
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a , r

VASÁRNAP, JANUAR 17

& kereskedelem. Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata.

ASCIIKKL JO/.SI.K . | it. 
Kivallal építési tervek koszi . mindenné 

adusál. Tan
nyait elsőrendű f.!.varos. epitN zc knél szerezte.

Á G  IS T VÁ N  vet yeskert sk d ..... Ilosszufalu.
liAUKH HERMÁN . X;,rv n, ktár kész férfi

IIORS ISTVÁN k.>telg\.iirló.
KI.A 1 SÁNDOR v;i-Ulti vendéglője ;íz állomás mól
l.-ii K11-iii.i konyha . jó borok, frisisón csapolt sör.

KIU NNKK •'AMI vegye-keTCskedö.

KECK MIKSA 'ü lődé je.
BELI.oVICS M.KI NC ál -. Vege /. iiiiiiiloiinomii

ácsmunkát helyben es vudókon.

ECKE K PÁL kalap.*-
FILMLNYI J ANI >-'  l.absülo . -  me/.eskuláesos.

EPPINCEK > AM1 iegbigváros Al'ól .•inIván. Téglák
é» z-iiidelvek a legta rlosníili kivi leli. el 1 k.-ZlIt.•Illek.

KERENC/A Jo/SKK ondeg
FKEYER LIPOT fii-/, r . csemege-, imrinbeigi-. rö­
vid . disztnü-, jai. lv , üveg- porcellán-áruk rak- 
!-iia. Nag\ valii'/l.'k  un divat < lUU. ki.* n. Na| • >nla 

friss gyümölcs kapható.

KÁKÁIK> ISTVÁN Im.i i.. iy ludra-z.
FKÁN K i» ANTAL vendéglője Turnischan.

FFKST ALAJOS kcresk.-dó Kerka'Zentmikl..-on. 
GÖMBOSY es W ENDL fűszer-. < -  mi g 
norinborgi-. üveg- es pnrc/.cllán-áru kereskedése.

Kinn >" likőr kompozieiók kaphatók.

Pol l i t zer  sérv- 
ambul a t or i u  m

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v  b a j o s o k ,  ferdénnöttek 
és amputáltak részére

Budapest. IV. Kossuth Lajos-utca 8, félem lei

A/ intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgalat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfele.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tál lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan cs 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hvgienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben. orvosilag ajánlva es sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint U — H! koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az. ember egész­
sége- Timii orvosi nui. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel es kezeiésevel foglalkozik. K 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága-

(JKilLNCSKK <iVÖK*iV leglam cster Znia. ger'/.e- 
H (vá téglagyár.) A h ■ (

G K I G ü R I NC.sk s  és l A R S  \ - ikvi gyára. KÍvú- 
nulra szikvizet vidékre is szállítanak. 

Cll.MZI LAJOS építőiparos es e.monláru kés/ilö, 
Alsólendva-Hosszufulu. Elvállalja betouhidak és csa­

tornák szakszerű készítéséi.
UF.t'iKlUCS ISTVÁN .

ROSENBERGEK DÁVID kereskedő Zak.hak-; 
KAPÓSA FERENC opilőiparos (lakik Alsolcndv 
a hegyen, i Elvállal minden e szakba vágó miiül 
> I Eli.N I *Á\ II i vogy.'skoroskcdose az állomás n 
leli. Fuvarozások a legolcsóbban elvallallatiin 

SCHWARCZ KAROLY börkerosked. wikviz-

Kcrka-

IIIRSCHL IGNÁC/. Aegv'eskercskedö Lotenye.
HORVÁTH IVÁN veiuleglös Turniscbán.

HORVÁTH LAJOS borbe ly. Illatszerek raktára
HEGEDŰS s a n d o í; "1 lel- es bulor-asi.lalos.

l\ \NICS KE tEN< ler Alsólendva Hossz
falu. Elvállal minden •• -
K AKM >S TESTVÉREK vendéglője a ...Magv
szabadsághoz- llosszufalnltan. Kitűnő magvar el

lek. jo borok, friss .... . sör. '
I.EVASICS f e k e :NC i j.iioiparos.

I.EliOVITS KÁROLY v.i'iideglös Domasinee.
MAY EK ÖDÖN órás v- eksz :rész. N ..

ebina ezüst árukban.
MANDLLKAL’M MÓR r..fö' os divatáru koroskod
MAKKLK KEK ÉNT: szobai'éstü es mázoló. Elfogi
minden o szakmába vágó munkál úgy bekbe

mini a v .léken.
Ml TIK LAJOS von.légi. .je a „Csipkéshez”

Hoss/.ufaluhan.
MKKSICS L \.H IS el. to paros Elvállalja mindé
e szakmaba vágó munka i.Tkiismerclos ke-zilésé

SALAMO.N JÁNOS molnár Lm 
szcnlmiklós.

STKK.MANN JÓZSEF ácsmester Hossznl'aln 
Alsólendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mini vidéken.
VADAK KhRENC vns- ■ •s füszorkeroskodosi
TÖKÖK SÁNDOR eipt sz és börki
ANTAL1TS JÓZSEK v. •tideglóje Zalabaksán

Özv. 1 1 SKE KEKENCNK vendéglős.

NI:I KAI KI! AMIKAS ..Ko nagvven 
kávéházit -  szállodája. 

POKLÁK I AZÁK nagykereskedő. Dóban 
szivar iiagv-árudn.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedese. mész .-

\ AI«<iA MÁTYÁS a szőlőhegyen ölesén elad l'a- 
cs zöld s/ölöollványokat a legjobb bor- es csemege 
fajokban. Különösen ajánlja a kroác/.a oltványokul 
Sziilöl • lepi lés I helyben es vidéken öleséit elvallai 
Y\. >R IM A N BEN<1 rőfös- és divatáru kei 
Nagy raktár halotti és temetkezési k<;

WOLKSOIIN HENRIK központi kávés. 
WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. Ki

férfi- és gyermekrubak gyári raktára. 
WKISZKNSTKRN IGNÁC vendéglős Turnisc!i;m.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatáru üzlete.
A világhírű váci Kobrak-.ipö egyedüli raktára.

WEINKEKGEK ÖDÖN mész- es vég■ vegye-kereske 
ZOM KORI MIHÁLY higiénikusan berendezi 

fodrász terme a Kő-utcában (Tivadar lel. uj
•II

Ruhaíiszíi íás! Gőzmosóda!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a pettaui gőzmosóda helyi 

GYÜJTÖ-TELEPÉT Alsólendva területére elvállaltam.
A pettaui gőzmosóda mos, vasal és fényesít. Nagy gond fordittatik női 

és férfi fehérnemüek tisztítására, gallérok és kézelők keményítősére
Menyasszonyi kelengyék, függönyök tisztítása.
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy megbízásait minden hét keddjéig 

hozzám juttatni szíveskedjen, hogy a tisztogatásra szánt ruha 8 nap alatt 
visszaérkezhessen. Tisztelettel

Freyer Fülöp, Alsólendva.

Eladó szántóföld.
Alsólendván, a vasúti áiloniás 

közelében 7 hóid 
első osztályú szántóföld

eladó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Név- és születésnapi ajándéknak
tigy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

eg’y könyv
Imakönyvek 
Szakácskönyvek 
Diszievclpapirok

dús raktára olcsó árak mellett

BALKANYI ERNŐ

• i  V

Képeskönyvek 
Mesekönyvek 
Ifjúsági iratok

Irómappák
Képeskártyák
Tintatartók

könyv- és p a p irk e resk ed éséb en  A só- 
lendván. Fióküzlet: Miirös/ombai’o;

||

Nyomaton Balkányi Ern - könyvnyomdájában .A lsólrndvár


